

# 如何让康菲污海事件不再重演

## 第八届长三角法学论坛关注海洋经济法治保障

■本报记者 王春芳

**本报讯** 昨日,第八届“长三角法学论坛”在舟山举行。本届论坛以“海洋法治——经济转型与社会管理创新”为主题,围绕海洋经济发展及转型的法治保障、加强与创新海洋经济管理等重点问题,共同研究探讨如何推进和深化区域法治建设,为海洋经济腾飞保驾护航。中国法学会会员部主任梁毅出席论坛并讲话。省委政法委副秘书长、省法学会常务副会长宋光宝主持论坛。

梁毅在讲话中指出,本届论坛主题契合了国家“十二五”规划纲要提出的海洋发展战略,有利于汇聚优秀研究成果,从更高水平上加强海洋法学理论研究,进而以法治保障、规范和引导我国海洋经济的发展。目前,随着我国海洋经济的快速发展,法学界也清醒地看到,我国海洋领域的法治问题日益凸显,例如康菲石油公司近期对渤海造成严重污染事件。海洋环境保护、渔民权益保护、海洋经济新兴企业经营规范等问题,都涉及法律法规以及政策等制度性课题,如果解决不好,不仅制约海洋经济整体优势的发挥,也影响区域经济社会的快速协调发展,所以亟待法律专家学者深入调研、科学论证,及时提出解决方案,供决策职能部门采纳实施。

宋光宝指出,经济社会的快速发展,为法学会建设和法学研究提供了良好发展机遇。近年来,全省法学研究氛围浓厚,成绩喜人,许多研究成果得到及时转化,运用于立法、执法和司法实践,在应对全球金融危机、维护知识产权、生态环境保护、海洋经济开发等方面发挥了积极作用,法学会地位进一步提高,作用有效发挥,影响日益扩大。今年,国务院正式批复《浙江海洋经济发展示范区规划》,浙江海洋经济发展示范区建设上升为国家战略。对此,省法学会所属的海洋经济法治研究会专门就海洋经济发展中的法治保障问题制定了多项课题进行研究。

本次论坛收集了论文和调研文章180余篇,经过专家评选,共评出获奖论文29篇。论坛将把讨论成果汇编成集,进一步做好宣传推介和转化运用工作。

关于本次论坛的详细报道,请见今日6版。

椒江检察官  
真情感化失足少年

详细报道见今日6版



京衡律师集团  
Capital Equity Legal Group

杭州所陈有西 0571-87901648  
上海所李怀诚 021-54070100  
宁波所陶旭峰 0574-27896891  
湖州所朱晓虎 0572-2678218  
台州所郑春天 0576-88821128  
舟山所邵琦 0580-2187168



www.hzbank.com.cn 客户服务热线:96523



### 开学第一课

■通讯员 曹正宝 摄

开学以来,武警杭州士官学校先后担任并完成了以军事训练为主要内容的国防教育任务。浙江科技学院、余杭中学、东方中学、和睦中学等多所大、中院校的新生上好了开学第一课。

## 将亲生儿从三楼窗户扔出 “90后”妈妈因故意杀人获刑4年 小孩的父亲是谁至今是个谜,她说不清楚”

■通讯员 鹿轩 本报记者 余春红

一名“90后”贵州少女将刚生下的亲生儿从三楼的窗户扔了出去。昨天,这名打工妹在温州受审,并当庭被判处有期徒刑4年。她在法庭上说得最多的一句话就是:“我不知道。”

### 18岁打工妹半夜产子

小秋(化名),贵州人,小学文化。去年2月,她来到温州,在一家鞋厂打工。5月以后,她的肚子渐渐大起来。工友们都怀疑她怀孕了。但是她却说,自己生病了,肚子胀。

去年10月24日晚上,小秋肚子痛,请了假早早回宿舍休息了。半夜,同宿舍的工友听

到了小孩的哭声,但没多久,声音消失了。

第二天,半夜小孩啼哭的事情在厂里传开了,厂长想到了平时挺着大肚子的小秋。厂长和工友们问小秋,起先她还不承认自己生了小孩,但是床上的血迹让她无法争辩。她终于承认,自己前一天夜里在三楼宿舍生下了一个孩子,然后从宿舍窗口把孩子丢出去了。

工友们把小秋送到医院医治,同时在宿舍窗户下的垃圾堆里找到了已经奄奄一息的男婴。几天后,男婴经抢救无效死亡。死亡原因是“新生儿寒冷损伤综合征致多脏器功能衰竭死亡。新生儿肺透明膜病及蛛网膜下腔出血为辅助死因”。也就是说,一冻、一摔要了这孩子的命。

### 少女妈妈获刑4年

小秋涉嫌故意杀人被提起公诉。昨天,温州鹿城区法院开庭审理此案。这个少女妈妈的脸上稚气未脱,很难想象在她身上曾发生过的这一切。

为什么要扔掉亲生儿?小秋在侦查阶段说,因为自己太年轻,不想要这个孩子。在法庭上,她又说:“以为孩子死了,才扔掉的”。至于把小孩扔下三楼的后果,她回答说:“会摔死”,也可能被冻死”。

当法官问她是否认罪,她只说了一个

字:“认。”

法庭审理后当庭议认为,检察院指控小秋故意杀人罪成立。但案发时她刚满18周岁,在未婚先孕、家人不知情的情况下,担心自己没有抚养能力,才杀死自己的孩子。综合考虑她的犯罪起因、动机及社会危害性,适用了情节较轻的量刑档次,当庭判处有期徒刑4年。

### 孩子的父亲是谁?

孩子的父亲是谁?小秋始终没有交代清楚。

在侦查阶段的讯问笔录中,小秋对孩子父亲的事说到过多次,但是说法不一。她曾交代说,老家有个订过婚的未婚夫;随后又说在打工期间交过一个男朋友;又说曾经被一个贵州老乡强暴。对于强暴一节,根据她提供的线索,公安机关查证无果。

而在法庭上,她否认了自己此前关于订婚男子的说法,称是自己编造的。至此,小孩的父亲是谁,仍然是个谜。

法庭上,面对检察官和法官的提问,小秋回答最多的就是“我不知道,我什么都不知道”,或者她干脆摇头不语。

听完宣判,小秋仍然是一脸木然,似乎并未听懂。法官又向她重复了一次,并对她说:希望你在里面好好改造,端正自己的人生观、世界观,出来以后好好做人。”她点了点头。



客服电话: 95566

网址: [www.boc.cn](http://www.boc.cn)